

На референдум в Таджикистане аккредитовано более 120 наблюдателей

Более 300 журналистов и 120 международных наблюдателей зарегистрированы в ЦИК Таджикистана для освещения всенародного референдума, который пройдет 22 мая.

Как сообщил в ходе заседания ЦИК его руководитель Бахтиер Худоерзода, "В целях обеспечения прозрачности и открытого наблюдения за периодом подготовки и проведения всенародного референдума аккредитованы более 120 международных наблюдателей от ШОС, СНГ, МПА СНГ, а также дипломатического корпуса, аккредитованного в Таджикистане". По его словам, среди них семь представителей от ШОС, 74 — от СНГ, 33 — от МПА СНГ и 8 — от дипкорпуса в качестве международных наблюдателей.

Всем аккредитованным наблюдателям будут выданы соответствующие удостоверения. В день референдума в Таджикистане будут открыты 3,239 тысячи избирательных участков и 68 избирательных округов. Кроме того, 36 участков для голосования откроют в 29 государствах мира, из них - три в Российской Федерации: в Москве, Екатеринбурге и Уфе. ЦИК напечатал 4,3 миллиона бюллетеней на четырех языках: таджикском, узбекском, русском и киргизском.

Референдум по внесению изменений и дополнений в Конституцию страны назначен на 22 мая. Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, возглавляющий страну с 1992 года, в соответствии с действующими нормами Конституции не имеет права выдвигать свою кандидатуру на выборах в 2020 году, однако по предложенным поправкам, в случае их принятия на референдуме, он сможет выдвигать свою кандидатуру без каких-либо ограничений.

В проекте также предлагается внести поправки в Конституцию Таджикистана: по сокращению возрастного ценза кандидатов на пост президента — с 35 до 30 лет, по недопущению деятельности политических партий других государств, создания партий на национальной и религиозной основе, а также финансирования политических партий зарубежными государствами и организациями, юридическими лицами и иностранными гражданами, по сокращению возрастного ценза для членов верхней и депутатов нижней палаты парламента с 35 до 30 лет.

Основной закон был принят в Таджикистане 6 ноября 1994 года путем всенародного референдума. В Конституцию дважды вносили поправки также с помощью референдума. В 1999 году в соответствии с внесенными поправками был установлен двухпалатный парламент в стране, который пришел на смену однопалатному. В 2003 году были приняты очередные поправки, в соответствии с которыми был увеличен срок полномочий президента с пяти до семи лет, что позволило действующему главе государства Эмомали Рахмону быть президентом до 2020 года.

<http://rus.pressa.tj/news/na-referendum-v-tadzhikistane-akkreditovano-bolee-120-nablyudateley>